

市发改委帮扶村： 农产品交易市场下月交付

导报讯 为解决帮扶区域内大棚园区瓜果蔬菜销售难题，东营市发改委驻村工作组积极帮助帮扶村筹建农产品交易市场。

该项目前期已完成坑塘土方填埋工程，完成土方6000余方。目前正在进行地基施工，下一步将组织实施地面硬化及相关配套工程的施工。农产品交易市场预计10月份交付使用。

(田国海 于武江)

河口地税分局： 建立纳税服务报告书制度

导报讯 东营市地税局河口分局在深化税源专业化管理进程中，尝试建立纳税服务报告书制度。

该局以书面形式明确了纳税人享有的知情权、税收监督权等权利和在纳税过程中应切实履行的义务。及时告知纳税人在税务登记、设置账簿、如实申报、税款缴纳等方面的注意事项，扎实做好业务衔接，随时了解掌握纳税人提出的合理化建议和服务需求，针对性抓好整改、完善和落实。

(王成双)

开发区地税分局： 优化服务惠及纳税人

导报讯 今年以来，东营市地税局开发区分局结合党的群众路线教育实践活动，梳理完善一系列服务举措，唱响便民办税主旋律。

该局印制《一次性事项告知书》，为纳税人提供税前、税中、税后全程辅导，避免纳税人“多次跑”。建立岗责体系，优化业务流程，实现“一窗受理办结、内部循环处理”，减少纳税人办税中间环节。开展走访活动，为纳税人解决最迫切的问题，提供最需要的政策信息。

(李红燕 刘娟)

地税东营分局： 强化非正常纳税人管理

导报讯 东营市地税局东营分局加强税源控管措施，集中清理漏征漏管，加强非正常户管理。

该局在非正常户认定的次月公告非正常户的基础信息，纳税人被认定非正常户超过3个月，其税务登记证宣布失效。公布“黑名单”，对非正常纳税人恢复经营或异地经营的，根据有关规定缴纳滞纳金、罚款，及时清缴税款。对经核实没有欠税、没有地税发票并超过2年的非正常户，集中进行注销。

(盖伟杰)

垦利石化集团实施系列环保提升工程，总投资达2.9亿

环保促动产业升级

垦利石化集团持续上马高端高质项目，优化石化产业结构，强化环境保护和安全生产，走低碳、绿色经济和可持续发展的路子

◆记者 郭乃金 李萍
通讯员 汪强 张守龙

近日，在山东垦利石化集团15万吨/年异戊二烯及配套项目现场，工人正在紧张施工。据项目现场负责人介绍，该项目是国内单体规模最大的生产装置，其中异丁烷脱氢单元被列为省级创新项目并拥有自主知识产权，预计10月份建成。

近年来，垦利石化集团以产业园区为载体，持续上马高端高质项目，优化石化产业结构，加大技术改造力度，广泛应用新技术和新工艺，提高自主创新能力，进一步抓好产品结构调整，提高产品质量和档次，强化环境保护和安全生产，走低碳、绿色经济和可



持续发展的路子，在深加工能力、装置配套水平、技术和管理水平、清洁生产等方面都走在全国地方企业的前列。

按照“以项目促转调，以增量促优化”的发展思路，该集团强力推进重点工程项目建设，160万吨/年DCC生产烯烃项目二期工程已建设完成，进入试生产阶段。10万吨/年丁二烯项目，目前正在试生产。160万吨/年馏分油加氢项目是国家推广实施的油品升级项目，计划今年12月份完成主体工程，一批大项目的加快推进，实现了产业转型升级的新突破。

在推进项目实施过程中，该企业注重清洁生产，投资2.9亿元实施了一系列环保提升工程，利用高科技手段发展循环经济，

优化“三废”治理结构。投资1.3亿元的6万吨/年酸性气制酸项目，采用国际最先进的专利技术，彻底收集全厂酸性尾气，杜绝了硫化物的排放，建成后生产纯度98%以上硫酸6万吨，同时伴生每小时18吨蒸汽供生产装置使用，企业节能环保能力达到新水平。

同时，垦利石化集团依托现有石化产业规模优势和技术优势，全力打造绿色高端石化产业园区。加快推进绿色煤电气一体化、油脂深加工、SBS等一批绿色高端项目的建设，增强企业可持续发展能力。

多年来，垦利石化集团积极拓展投融资渠道，不断提升资本运作能力；推进投融资渠道多元化，提升资本运作实力；加强与商

业银行、风险投资、基金公司的合作，盘活资源、发行企业债、推动企业上市。目前公司已参股2家股份制商业银行，成立1家民间资本管理公司，1家子公司正在准备新三板上市。

“我们将按照‘突出主业，适度多元、科学发展、做强做大’的发展战略，加快技术进步，优化产业结构，做优做精主体产业，提高发展质量和效益，努力提升集团公司科学发展水平。”采访中，垦利石化集团有限公司党委书记、董事长滕滨强说。



“美丽中国梦·相约广饶行”旅游推介会举行

导报讯 19日，第十届中国广饶·孙子国际文化旅游节“美丽中国梦·相约广饶行”旅游推介会召开，有关部门领导、省内各大旅行社以及各大新闻媒体云集广饶，

共襄发展大计，开展旅游合作，推进东营旅游事业的蓬勃发展。

旅游推介会上，孙子文化旅游区、红色刘集旅游区、广饶县内各大旅行社分别与国内各知名旅

行社签订了合作协议。之后，与会代表集体参观了国家4A级旅游景区红色刘集旅游区，包括中共刘集支部旧址纪念馆、《共产党宣言》纪念馆、观光地道、齐笔工艺

馆、枣木杠子弹演艺厅等。

孙子文化旅游区是以孙子文化为主题，打造集休闲度假、生态观光、文化旅游于一体的综合性旅游度假圣地。(王兵杰 李萍 牟真真)

利津县汀罗镇多措并举确保“乡村文明行动”出实效——

千年古关地 今朝展新颜

汀罗镇以大力发展群众文化为切入点，实施了“文化活镇、文明兴镇”工程，积极开展“四德”工程建设，实施乡村剧场“七个一”工程，建立大剧团带动小剧团模式，促进庄户剧团发展

自东营市“乡村文明行动”开展以来，利津县汀罗镇分层次、多渠道引导发动全镇各方面力量积极参与到行动中来，全镇农村环境面貌焕然一新，取得了明显的整治效果。在净化工作的基础上，汀罗镇积极推进绿化、硬化、美化、亮化工程建设，打造乡村文明建设新亮点，让群众切实感受到乡村文明行动建设带来的明显变化。

垃圾围村成历史

近日，走进位于利津县城东北方向35公里外的汀罗镇前关村，整洁的村容村貌让人耳目一新。村子规模不大，但却在这里延续了千余年。史料记载，金初，由于这里盐业日益发达，外地小商船、渔船不时在此停泊，统治者便在此修筑了方圆约5华里的土城墙，因城门布满铁环、铁钉，铁门关便由此而得名，前关村也因此烙上了历史的印记。

“铁门关遗址列为了省重点文物保护单位，所以村庄在规划上没有大拆大建，而是在保持原貌的基础上，改善村容村貌。”前关村村支部书记崔星国介绍，仅有500来口人的村子虽然是个老村，但却随处可见赏心悦目的文化墙，内容涉及法治教育、“四德”建设、风景描绘等多个方面，既诲人又怡情，面积

不大但宽敞的广场则成了晚饭后村民交流、娱乐和休闲的好去处。“村子‘虽老犹新’的变化完全得益于乡村文明行动的开展。”崔星国说。

前关村仅仅是汀罗镇开展乡村文明行动有力的一角。“乡村文明行动是利镇利民的大好事儿，应了农村群众改善生活环境的呼声，既然是顺民意，那便要求我们下最大气力去不折不扣地完成。”汀罗镇党委书记王泽武介绍说，汀罗镇结合各村实际，由各村“两委”牵头召开村民代表会议，讨论制定村规民约，建立奖惩约束机制，定期集中清理村庄环境，建立保洁制度，确保整治效果；同时，该镇成立了由副书记任组长的清脏治乱工作督导组，采取“周调度、月观摩”的形式，对各村工作开展情况进行督导检查。

乡村文明行动开展以来，汀罗镇累计组织劳动力8500余人，动用车辆620台次，彻底清理道路沟渠620条，整治干线公路、镇级道路和村内主次街道420条、210公里，清除“三堆”6560个、清运垃圾8900吨，清除乱堆乱放28处，农村“脏乱差”局面实现了彻底扭转。

整洁乡村变常态

“村里完成了清理整治，镇上就给

运来了树苗，大街小巷种上树，环境越来越好了。”汀罗镇南码村党支部书记崔占利说，为进一步将农村“扮靓”，在对村里的“脏乱差”进行彻底清理后，汀罗镇运来树苗对整个村子进行了绿化，如今村子的大变样让他始料未及。

“汀罗镇采取先净化再绿化的模式，对清理整治出来的村庄，按照市级示范片区绿化规划方案，进行了全面绿化。”汀罗镇党委副书记李明说，汀罗镇采取镇种户管户收益的创新模式，由镇政府统一进行绿化种植，按照谁家的地谁管理谁受益的原则，由镇政府统筹管理，建立树木成活奖惩机制，确保树木成活率。该镇以市级示范片区为重点，规划种植白蜡等高品质树木30万棵，对荣乌高速、辛河路两侧、汀罗水库等重点路域也进行绿化提升。目前，全镇68个村已完成绿化任务，累计植树28万棵。

通过整合“一事一议”乡村连片治理、公路网化、高标准农田和农业开发

等项目资金，汀罗镇集中实施了村庄净化、道路硬化、文化广场建设、村庄绿化、亮化、文化墙等基础设施配套工程，为乡村文明建设提升年行动提供财力保障。

为确保乡村文明行动取得实效，汀罗镇将“连片治理”工作纳入各级年终考核，奖优罚劣，“连片治理”领导小组对各村自报工程量实际测量、具体规划，结合实际、研究部署，镇财政借垫村级公路网化工程要求，将各村自筹硬化、亮化工程资金额的1/3统一纳入“连片治理”专户，统一管理。“对按照规定时限完成清理的村，镇财政将拿出专项资金进行‘以奖代补’，对完不成任务的村，将不予安排村庄绿化、公路硬化。”李明说。

在完善基础设施方面，汀罗镇投资新建了1745平方米的高标准生活垃圾转运站1处，垃圾池5个，购买垃圾运输车6辆，垃圾箱10个、挂桶210个；与昌邑康洁环卫集团签订了托管协议，

实现了镇政府管干分离的工作体制，形成了对清脏治乱成果的长期维护机制。截至目前，汀罗镇累计投资已达2000余万元。

乡村劲吹文明风

走进汀罗镇前关村，首先映入眼帘的就是铁门关古城墙和文化墙，着实令人耳目一新。原来，在乡村文明行动中，为展现前关村作为“铁门关”遗址所在地特色，村里投资80万元建起了1000米长的仿铁门关古城墙和260米长的特色文化墙，文化墙通过标语、漫画、诗歌等村民喜闻乐见的形式，宣传党的方针政策，弘扬道德文化。

“为了提高农民的综合素质，满足群众不断增长的精神需求，在加强基础设施建设的同时，我们村里加大投入营造农村文化氛围，着力打造‘文化强村’。”崔星国说，村里投资20余万元的铁门关乡村文化剧场已经投入使用，附近村的农民在这里可以跳舞、演唱等，“我们还每年评选卫生标兵，把他们的事迹张贴在四德榜上，引导群众向典型学习。”

“汀罗镇以大力发展群众文化为切入点，实施了‘文化活镇、文明兴镇’工程，积极开展‘四德’工程建设，实施乡村剧场‘七个一’工程，建立大剧团带

动小剧团模式，促进庄户剧团发展。”汀罗镇党委宣传委员段树芹说，他们还积极探索和研究本镇文化活动特色，以铁门关文化建设为主线，打造文化品牌，丰富群众文化生活。

据了解，汀罗镇在全镇73个村设立了道德文化引导员，指导各村成立“五老一新”道德评议会，通过农民自己评议自己的形式来提高农民思想道德素养；投资400万元建设乡村剧场“七个一”工程，通过开展群众文化娱乐活动用主流的思想占领农村思想文化阵地，根据就近原则，以村庄的自然分布为依据，累计设立8个乡村剧场。

为推进农村文化队伍建设，该镇成立了以综合文化站为主体的汀罗镇中心剧团，累计带动并培育出庄户剧团5个，每年为群众演出100多场次，大大活跃了农民的文化生活。

“针对铁门关遗址民俗文化，我们录制了《话说铁门关》节目，起草了《恢复和开发铁门关遗址的规划与设想》，还组建了锣鼓队、腰鼓队，注册成立了铁门关庄户剧团。”段树芹说，下一步，汀罗镇还将成立铁门关文化研讨协会，对铁门关文化进行深入的挖掘和探讨，全力打造铁门关这张“历史文化名片”。

(段淑芹 李萍 薄纯民)



修建一新的铁门关遗址



设施齐全的健身广场



乡村剧场：村民休闲好去处



欢乐腰鼓舞起来